
VALITUSOSOITUS

Pöytäkirjan 56, 57, 58, 60, 61 §:ien kohdalla tehdyistä päätöksistä saa tehdä kir jal li-
sen kunnallis valituksen sillä perusteella, että päätös on syntynyt virheellisessä jär jes-
tyk ses sä, että kaupunginvaltuusto on ylittänyt toimivaltansa tai että päätös on muu-
ten lainvastai nen. Valitusta ei kuitenkaan saa tehdä sillä perusteella, että päätös on
jul ki sis ta hankinnoista annetun lain vastainen.

Kunnallisvalitus tehdään Hämeenlinnan hallinto-oikeudelle, jonka yhteystiedot ovat:
- käynti- ja postiosoite Hämeenlinnan oikeustalo, Raatihuoneenkatu 1, 13100
  Hämeenlinna
- puhelinvaihde 029 564 2210
- faksi 029 564 2269
- sähköposti hameenlinna.hao@oikeus.fi
- aukioloaika ma-pe klo 8.00-16.15

Kunnallisvalituksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen,
vel vol li suu teen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä kaupun-
gin jäsen.

Valituskirjelmässä on ilmoitettava
- valittajan nimi, asuinkunta, postiosoite ja puhelinnumero, joihin valittajalle
  voidaan toimittaa asiaa koskevat ilmoitukset
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtäväksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirjelmä on valittajan tai kirjelmän muun laatijan omakätisesti allekirjoitettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjelmän, siinä on mainittava myös
laa ti jan asuinkunta.

Valituskirjelmään on liitettävä alkuperäisenä tai jäljennöksenä päätös, johon valitta-
malla haetaan muutosta, selvitys valitusajan alkamisen ajankohdasta sekä asiakirjat,
joi hin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu
vi ran omai sel le.

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä.
Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu-
tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa valitusasiakirjat toimittaa ensimmäisenä sen
jäl kei se nä arkipäivänä. Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lä-
hetin välityksellä. Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät pe-
rille valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä.

Kunnallisvalitus on tehtävä kolmenkymmenen (30) päivän kuluessa päätöksen tie-
doksisaamisesta sitä päivää lukuun ottamatta. Asianosaisen katsotaan saaneen
pää tök ses tä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän (7) päivän kuluttua kirjeen lähet-
tämisestä tai saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodis-
tukseen merkittynä aikana. Kaupungin jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tie-
don sinä päivänä, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti nähtäväksi.



VALITUSKIELTO

Pöytäkirjan 55, 59 ja 62-64  §:ien kohdalla tehdyistä päätöksistä ei saa kuntalain 91
§:n mukaan teh dä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy-
tän töön pa noa.

Hankintapäätöstä koskeva muutoksenhakuohje

Pöytäkirjan 56 §:ssä tehtyyn päätökseen hankintapäätöksen kumoamista koskevalta
osin, voi tarjoaja, osallistumishakemuksen tehnyt ehdokas tai muu taho, jota asia
kos kee hakea muutosta valittamalla markkinaoikeuteen.

Jollei toisin säädetä, valitus on tehtävä kirjallisesti 14 päivän kuluessa siitä, kun
asian osai nen on saanut tiedon hankintaa koskevasta päätöksestä va li tus osoi tuk si-
neen.

Valitus on tehtävä kuuden kuukauden kuluessa hankintapäätöksen tekemisestä sii-
nä tapauksessa, että ehdokas tai tarjoaja on saanut tiedon hankintapäätöksestä va li-
tus osoi tuk si neen ja hankintapäätös tai valitusosoitus on ollut olennaisesti puut teel li-
nen.

Sähköistä tiedoksiantoa käytettäessä hankintapäätös oheisasiakirjoineen katsotaan
saa duk si tiedoksi sinä päivänä, jolloin päätöksen oheisasiakirjoineen sisältävä säh-
köi nen viesti on vastaanottajan käytettävissä tämän vastaanottolaitteessa siten, että
vies tiä voidaan käsitellä. Tällaisena ajankohtana pidetään viestin lähettämispäivää,
joll ei asiassa esitetä luotettavaa selvitystä tietoliikenneyhteyksien toi mi mat to muu-
des ta tai vastaavasta muusta seikasta, jonka johdosta sähköinen viesti on saapunut
vas taan ot ta jal le myöhemmin.

Jos tiedoksianto toimitetaan postitse kirjeellä vastaanottajalle, vastaanottajan kat so-
taan saaneen asiasta tiedon seitsemäntenä päivänä sen lähettämisestä, jollei tie-
dok si an non näytetä tapahtuneen myöhemmin. Käytettäessä todisteellista tie dok si-
an to ta paa, tiedoksianto katsotaan tapahtuneeksi saantitodistuksen osoittamana ai-
ka na tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen merkittynä aikana.

Valituksen sisältö
Valituksessa on ilmoitettava hankinta-asia, jota valitus koskee, sekä valittajan vaa ti-
muk set ja niiden perusteet. Puitejärjestelyyn perustuvan hankinnan osalta va li tus kir-
jel mäs sä on esitettävä, minkä vuoksi käsittelylupa tulisi myöntää.

Valituksessa on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan puhevaltaa
käyt tää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatija on joku
muu henkilö, valituksessa on ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta. Lisäksi on il-
moi tet ta va postiosoite ja puhelinnumero, joihin asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle
voi daan toimittaa. Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava va-
li tus kir jel mä.

Valitukseen on liitettävä alkuperäisenä tai jäljennöksenä päätös, johon haetaan
muu tos ta, sekä todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi tai muu sel vi-
tys valitusajan alkamisen ajankohdasta. Valitukseen on liitettävä asiakirjat, joihin va-



lit ta ja vetoaa vaatimuksensa tueksi. Asiamiehen on liitettävä valituskirjelmään val ta-
kir ja, kuten hallintolainkäyttölain 21 §:ssä säädetään.

Valituksen toimittaminen
Valitus on toimitettava markkinaoikeudelle. Valituksen tulee olla perillä valitusajan
vii mei se nä päivänä ennen markkinaoikeuden virka-ajan päättymistä. Itse tie dok si-
saan ti päi vää ei lasketa mukaan.

Hakemuksen voi toimittaa markkinaoikeuden kansliaan henkilökohtaisesti, asia mies-
tä käyttäen, lähetin välityksellä, postitse, telekopiona tai sähköpostin avulla kuten
lais sa sähköisestä asioinnista viranomaistoiminnassa (13/2003) säädetään. Jos vi-
reil le pa non viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai ju-
han nus aat to tai arkilauantai, saa asiakirjat toimittaa markkinaoikeudelle ensiksi seu-
raa va na arkipäivänä.

Valituskielto
Hankintalain 102 §:n mukaan markkinaoikeuden toimivaltaan kuuluvaan asiaan ei
saa hakea muutosta kuntalain eikä hallintolainkäyttölain nojalla.

Puitejärjestelyyn perustuvaan hankintaan ei saa hakea muutosta valittamalla, jollei
mark ki na oi keus myönnä asiassa käsittelylupaa hankintalain 86 §:n mukaisesti.

Muutoksenhausta ilmoittaminen hankintayksikölle
Hankintalain 88 §:n nojalla hankinta-asiaan muutosta hakevan on kirjallisesti il moi-
tet ta va hankintayksikölle asian saattamisesta markkinaoikeuden käsiteltäväksi. Il-
moi tus on toimitettava hankintayksikölle viimeistään silloin, kun hankintaa koskeva
va li tus toimitetaan markkinaoikeuteen. Ilmoitus on toimitettava kaupungin I koh das-
sa mainittuun osoitteeseen.

Markkinaoikeuden osoite ja muut yhteystiedot
Käynti- ja postiosoite: Tuomioistuimet-talo, Radanrakentajantie 5, 00520 Helsinki
Puhelinvaihde: 029 564 3300
Faksi: 029 564 3314
Sähköposti: markkinaoikeus@oikeus.fi


